



## 弘扬劳动精神 争当时代先锋

# 威海这些集体和个人 获全省五一劳动奖状、奖章和工人先锋号

本报威海4月30日讯(记者 陈乃彰) 4月28日,山东省总工会发布了2020年全省五一劳动奖状、奖章和工人先锋号评选结果。威海有3个集体获得全省五一劳动奖状荣誉,13个人获得全省五一劳动奖章荣誉,8个集体获得全省工人先锋号荣誉。

### 山东省五一劳动奖状

威海市文登区人民法院  
威海天力电源科技有限公司  
威海金威化学工业有限责任公司

### 山东省五一劳动奖章

邢晓军 国网山东省电力公司乳山市供电公司总经理、党委副书记  
宋忠勇 威海城市投资集团有限公司党委书记、董事长  
姜天信 威海新北洋数码科技有限公司董事长  
冯鲁威 威海市祥云实业有限公司党总支书记、董事长、总经理  
张福刚 山东威达机械股份有限公司班长  
王 军 天润曲轴股份有限公司维修电工  
谷大伟 威海光威精密机械有限公司数控铣工  
于进强 黄海造船有限公司电焊工  
于海游 文登奥文电机有限公司电工班长  
姜红江 山东省文登整骨医院副院长  
殷敬华 威高集团有限公司总工程师  
王 静 威海市望海园中学校长  
李厂端 威海市总工会生产部部长

### 山东省工人先锋号

华能威海发电有限责任公司检修部电气电机班  
威海智慧谷投资运营有限公司招商部  
威海市市政工程有限公司王宏涛项目部  
山东省金盾消防安保服务有限公司威海分公司建筑消防设施维护管理信息中心  
威海鑫山集团有限公司铁厂铸造车间电修班  
威海万丰镁业科技发展有限公司铸造车间 C 班  
山东上善堂生物工程有限公司饮料班  
威海市环翠区行政审批服务局政务服务中心

## 威海市总组织劳模先进免费畅游刘公岛

本报威海4月30日讯(记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍) 为弘扬劳动精神,推动形成尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚社会氛围,五一“国际劳动节”期间,威海市总工会联合威海文旅发展集团面向威海劳模和先进群体举办“畅游刘公岛,争创精致城”优惠活动。

据悉,此次活动面向威海现有4000多名市级以上劳模、先进工作者和优秀职工,进岛凭借劳模证件和市级以上优秀职工荣誉证书,即可免费游览刘公岛景区。

享受此项优惠政策的劳模先进包括市级以上劳动模范和先进工作者、全国五一劳动奖章获得者,山东省五一劳动奖章获

得者(富民兴鲁奖章);“齐鲁工匠”、“威海工匠”、“金牌职工”获得者;“威海市优秀职工”、“威海市最美职工”获得者。

此外,劳模人物的陪同人员享受以下优惠政策:60周岁以下77元/人次;60周岁以上的老年人31元/人次;身高1.2米-1.5米(含1.5米)的儿童15元/人次;6周岁(含6周岁)以下或身高1.2

米(含1.2米)以下儿童免票。需要注意的是,参加游览活动人员需携带身份证,全程佩戴口罩做好个人防护,并主动出示绿色“山东省健康出行码”。

刘公岛位于山东半岛最东端的威海湾内,人文景观丰富独特,既有上溯千年的战国遗址、汉代刘公刘母的美丽传说,又有清朝北洋海军提督署、水师学堂、

古炮台等甲午战争遗址,还有众多英租时期遗留下来的欧式建筑,素有“东隅屏藩”和“不沉的战舰”之称。其北部海蚀崖直立陡峭,南部平缓绵延,有“海上仙山”和“世外桃源”的美誉。岛上的主要景点有中国甲午战争博物院、刘公岛国家森林公园、刘公岛博览园、刘公岛鲸馆、旗顶山炮台、东泓炮台、铁码头等。

### 荣成市总工会 积极推进社区工会联合会的组建工作

本报威海4月30日讯(记者 陈乃彰 通讯员 吴韶丽 吴德波 迟凤丽) 为进一步夯实基层基础,发挥社区工会在组织职工、凝聚职工、服务职工、维护权益等方面的积极作用,扩建和拓展服务职工“最后一公里”,近日,荣成市总工会副主席隋晓莉一行来到荣成市香河社区、河西社区就社区建会工作分别和社区负责人进行了对接。

在香河社区,通过社区

邹书记的介绍,我们了解到香河社区的商家主要集中在博隆建材城和九龙城两大商场周边,亟需通过组建社区工会联合会,搭建商家抱团成长的平台;在河西社区,大家共同听取了陈书记关于社区爱心联盟商会工作的简单介绍,使我们对社区工会联合会的组建更有信心。

隋主席表示,市总工会将加强对社区工会联合会建会工作的指导,并做好时间节点把控,尽快完成工会

组建工作,将零散的商户和职工聚沙成塔,让社区工会发挥更大的作用。并由市总工会吴部长就社区工会联合会组建的相关流程与社区工作人员进行了深入的梳理和详细的答疑。

### 文登区总工会:化解4名下岗职工社保纠纷案

本报威海4月30日讯(记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍) “感谢区总工会帮了我们大忙,为我们普通职工解除了后顾之忧,再过一段时间我们就可以领退休金了,这下后半生有保障了。”日前,2名下岗职工代表手持锦旗来到威海市文登区总工会表示感谢。

王某某、徐某某等4名职工原在威海市文登区一家外资企业工作,劳动关系存续期间(1997年8月1日至2010年3月31日)因企业经营困难,未为其缴纳社会保险,后该企业停业,4名职工自谋职业,靠打零工补贴家用。期间,4名职工为补缴社保问题多次到负责企业清算及其他机构主张权利,因企业已解散多年等原因未能补缴。随着时间的推移,4名下岗职工均已届退休年龄,社保费用不能补缴将会影响他们退休后的生活。

无奈之下,4名下岗职工于9月到威海市文登区总工会寻求法律帮助。了解基本情况后,文登区总工会及时为该4名职工提供了法律援助,委派专业律师代理此案,并多次与区人社、法院等部门沟通协调。

在文登区总工会的沟通协调下,经过人社部门的积极争取和帮助下,日前,4名职工顺利办理了社保补缴手续,案件最终以和解撤诉而结案,职工的合法权益得到有效维护。

进一步促进了全区职工文化建设。

### 临港区总工会 举行“劳动礼赞·书香相伴”诵读活动



本报威海4月30日讯(记者 陈乃彰 通讯员 王丹) 4月29日上午,威海临港区总工会联合临港区团委在威海市临港区尚山镇城市书房组织开展了“劳动礼赞·书香相伴”职工诵读活动。

此次活动以“中国梦·劳动美”为主题,结合迎接建党一百周年、决胜全面建成小康社会、决胜脱贫攻坚、打赢疫情防控阻击战等重大事件和关键节点,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,充分展现了临港区广大职工的风采,

本次活动共征集作品27件,经过专家评审的方式,最终评出:一等奖2名,二等奖3名,三等奖5名。

“我们将以此次活动为契机,组织职工群众持续开展全民阅读活动,统筹推进职工学习阵地建设和读书活动开展,引导职工群众多读书、读好书,学知识、长本领,争当学习型、知识型、技能型、创新型职工。”威海临港区总工会负责人介绍说。